肆、一個生命成熟的見證—產生弟兄和睦同居的教會生活

詩篇第一百三十三篇:大衛上行之詩。

「看哪!弟兄和睦同居,是何等的善、是何等的美。這好比那貴重的油,澆在亞倫的頭上,流到鬍鬚;又流到他的衣襟;又好比黑門的甘露,降在錫安山;因為在那裡有耶和華所命定的福,就是永遠的生命。」

一、愛神與愛弟兄

- 詩篇第一百三十二篇給我們看見,詩人因著愛神的緣故,就體貼神的心意, 以神的滿足為他的滿足。他寧可刻苦他自己,也要叫神能得著滿足。這一個 人實在是愛神的人。
- 2. 到了詩篇第一百三十三篇,又進了一步。前面一篇說到愛神,這一篇別說到愛弟兄。約翰一書告訴我們說:」又說:「不愛他所看得見的弟兄,就不能愛沒有看見的神。愛神,也當愛弟兄,這是我們從神所受的命令。」一個人如果愛神,這一個人定規也愛神的兒女。一個人如果顧念神的事,這樣的一個人定規也會顧念他的弟兄,也會想到他弟兄的需要,也肯犧牲自己來成全他的弟兄。
- 3. 如果神能安息,我們就有安息。如果神在人的中間沒有安息,我們也沒有安息。所以這是一個很自然的結果,愛神是中心,愛弟兄是圓周。我們能彼此相愛,能和睦同居,那個秘訣就是愛神。如果我們每一個人都被主的愛激勵、都被主的愛摸著,都能起來愛我們的神,那結果很自然的我們就會愛弟兄姊

妹。所以詩篇第一百三十三篇,乃是教會生活成熟的見證。

二、我們成熟的見證,一的見證

- 這一篇詩所說的,是生命成熟的一種顯出,不是一時的情緒發表。我們常常 滿帶情感地來讀這篇詩,滿受它的感動,享受它的情境;這樣的感動、情操, 是在一時的情緒裡的,還不算進入這篇詩的實際。
- 2. 看哪!弟兄和睦同居。現在,你失去自己了,我也失去自己了;你不是單獨的,我也不是單獨的;我們乃是弟兄和睦同居——這是何等成熟的顯出!
- 3. 如果我們還沒有看到這樣的情形顯在教會生活裡,請不要失望;這是我們成長成熟的目標。我們要認定,當主一直變化我們,在我們身上動工,我們也為基督的權益奮鬥時,我們就會有這樣的實際:看哪,弟兄和睦同居是何等地善,何等地美!
- 4. 當大衛寫這一首詩的時候,他在預言的靈裡面,看見將來有一位比他更大的要坐在大衛的寶座上,這一位就是基督。祂來的時候,所有蒙祂救贖的人,真是要和睦同居,要構成一個身體,要活出身體的生活來。所有的肢體要和睦同居,在愛裡互相照顧,叫神的名得著榮耀。
- 5. 在約翰福音第十七章裡主耶穌在離世前,為祂所愛的人迫切的求合一的禱告。 這個禱告給我們看見,信徒要被建造成一,需要藉著三方面:第一,在父的 名裡,藉著永遠的生命;第二,在三一神裡面,藉著真理的話的聖別;第三, 在神的榮耀裡彰顯三一神。這合一不是外表的,乃是裡面的,是靈裡的,是

神聖生命裡的,也是在神聖的榮耀裡的合一。只有這樣的合一,才是真正的、 完全的合一。

- 6. 主復活升天後,門徒約有一百二十位聚集在一起,同心合意恆切的禱告。就帶進了五旬節聖靈降下來,把他們浸成一個身體。那一天得救的就有三千人:「他們聚集在一起,同心合意,都遵守使徒的教訓和使徒的交通。他們持續擘餅和禱告,並且信的人都在一處,凡物公用。神把得救的人,天天加給他們。」這是神所作的合一的見證。
- 7. 保羅寫信給眾教會的勸勉:
- a. 哥林多的信徒:「懇求你們都要說一樣的話,你們中間也不可分裂,只要在 一樣的心思和一樣的意見裡彼此和諧。」(林前一 10)
- b. 以弗所的教會:「你們行事為人要與蒙召的恩相稱,凡事謙卑、溫柔、忍耐、 在愛裡彼此擔就,以和平的聯索竭力保守聖靈的一。」(弗四 1-2)
- c. 腓立比的教會:「要意念相同、愛心相同;有一樣的心思、有一樣的意念, 使我的喜樂可以滿足。」(腓二2)
- d. 神的旨意是要我們合而為一,神的旨意是要我們和睦同居。合而為一是靈裡的事,和睦同居是外面的表現。我們既然有了生命上的合一,我們在生活上就應當和睦同居。

三、何等的善,何等的美

1. 作詩的人在這裡沒有告訴我們:善到甚麼地步,美到甚麼程度。因為那一個

- 美,那一個善,是沒有辦法描寫的。
- 2. 這裡的「善」,原文的意思就是「好」。聖經裡面所說的「好」,並不是我們所想的。凡是能滿足神的心的、凡是能成全神的旨意的、凡是從神出來,是神的工作,又能回到神那裡,叫神得著稱讚榮耀的,這樣的事才是好的事、才是善的事。
- 3. 「美」這個字在希伯來文裡頭,它的字根的意思,好像一個交響樂隊,有各種各樣的樂器,演奏的時候,有各種各樣的聲音,有高、有低;卻是非常的和諧。這樣一個和諧的音樂,就是這裡所說的美。那個像音樂一樣和諧的美,叫人聽了之後,裡面實在是舒服、平安、滿足。這就是弟兄和睦同居所顯出來的美。

四、貴重的油與黑門的甘露

「這好比那貴重的油,澆在亞倫的頭上,流到鬍鬚,又流到他的衣襟。」

- 1. 出埃及記第三十章二十二至三十節,神吩咐以色列人用上等流質的沒藥、桂皮、菖蒲、桂皮等類的香料,加上橄欖油來製造那貴重的膏油。當亞倫要受膏作大祭司的時候,他穿上大祭司的禮服,摩西就要把這個膏油澆在他的頭上,這膏油就一直流到他的鬍鬚,再流到他的衣襟。
- 2.「亞倫」在這裡是預表「基督」。我們的主耶穌基督乃是大祭司,當祂升天的時候,神立祂為主為基督。神把聖靈澆在祂的身上。祂從父神領受了所應許的聖靈,然後祂把聖靈澆到地上來,流到祂的鬍鬚又流到衣襟。身體與元首

- 合一,在合一的裡面,身體的每一個肢體就得著膏油的塗抹。
- 3. 「基督」的意思,就是「受膏者」。聖靈膏池是無限量的。林後一 21 節,那把 我們和你們堅固的聯於基督,並且膏了我們的就是神。我們的主今天被聖靈 所膏,作我們的大祭司,在至聖的殿裡面,在真的帳幕裡事奉。我們是祂的 身體,當我們與祂聯合的時候,因著祂的受膏,我們也受膏了。
- 4. 只要我們活在身體的裡面,與弟兄和睦同居,膏油就要流到你的身上,也要 從你流到別人的身上。每一個弟兄姊妹就都要被聖靈塗抹,都能活活潑潑的 事奉。這樣的光景,是何等的善、是何等的美!
- 5. 「又好比黑門的甘露降在錫安山,」**黑門山在巴勒斯坦北部,是比較高的一座** 山。**黑門的露水非常多,旅行的人告訴我們:黑門的露水多得好像下雨一** 般。
- a. 「黑門」在聖經裡面是代表「天」(雅歌給我們看見:「黑門」代表「屬天的地位」)。基督經過死,經過復活,現在,祂升天了!在升天的範疇裡,祂成為甘露。什麼是甘露?甘露是在寒夜之後降下的。換句話說,祂經過死,祂 復活了,祂升天了,祂在升天裡成了新鮮滋潤人的恩典。
- b. 「錫安」是代表「神在地上的掌權」, 就是祂的教會。當基督能在教會中掌權, 弟兄姊妹都能和睦同居, 升天的基督, 天上豐富的生命, 就要像甘露一樣, 降在教會裡面, 每一個弟兄姊妹都滿了生命、新鮮、活潑, 有力量。
- c. 至終在教會生活中,我們只見到復活,每個聖徒都是復活的見證;在這裡看

不到肉體,看不到己生命,看不到天然,只看到復活的基督。何等的教會生活!每個人都在復活裡,每個人都享受復活,每個人都見證這位升天的基督供應我們復活的新鮮,成為我們生命的經歷,哈利路亞!

- 6. **神以永遠的生命祝福我們**,「因為在那裡有耶和華所命定的福‧就是永遠的 生命。」
- a. 神在錫安的見證裡,乃是以永遠的生命祝福我們。神所命定的福,就是永遠 的生命;在教會生活裡沒有別的福,只有永遠的生命。
- b. 我們要告訴主,說「主啊,給我們這樣的實際!」我們不要只有外面的激動, 我們要有內裡生命的成長,我們必須長大,我們必須勞苦,我們必須成熟, 直到成熟的教會生活在我們中間顯出來。

伍、一個生命成熟的見證—眾僕人在教會中警醒等候主來

詩篇第一百三十四篇:

「耶和華的僕人,夜間站在耶和華殿中的,你們當稱頌耶和華。你們當向聖所舉 手,稱頌耶和華。願造天地的耶和華,從錫安賜福給你們。」

一、結束的一篇詩

這十五篇詩開始於一個屬於神的人裡面對神有一個渴慕的心,他願意擺脫世界的捆綁,常常住在神的殿裡,清心來尋求主。這一個屬神的人,就一步一步的往上行。他經過了許多的階段,他脫去了這個世界的纏累,他從罪惡中蒙了潔淨;又住在主的裡面,蒙了光照,看見在他的裡面,就是他肉體之中,

沒有良善;他接受十字架的對付;他得著神的啟示,看見神永遠的旨意;他經歷魂的破碎,叫他與他所愛的神有了更深的聯合;他就過弟兄和睦同居的身體(教會)生活。到了這裡,在這上行詩的結束時,我們看見教會中產生了一班主的眾僕人,侍立在主面前,警醒等候主的再來。

二、長成主的僕人

- 1. 這裡說的是一班主的僕人,教會有了一的見證,經歷了膏油的膏抹並經歷了 復活的基督作他們生命的甘露,產生了一班團體的的事奉者:「耶和華的僕 人夜間站在耶和華殿中」。夜間,指清晨還未到來,說出主耶穌還沒有回來。 我們在夜間等待什麼?我們等待的只有主的再來。這是歷世歷代許多聖徒們 的呼求,更是我們今天的呼求。
- 2. 站,說出人不休息,殷勤地服事。「站在耶和華殿中」,說出每個人都站在 一個積極的立場上——每個人都做醒,每個人都等候,每個人都在主面前隨 時預備好。
- 3. 就著屬靈的意義說:現今正是夜間。但是感謝讚美神!祂的話告訴我們:「黑夜已深,白晝將近;還有一點點的時候,我們的主就要回來。」就在這樣的一點時間裡,我們在神的家中守夜,我們在這裡站立、看守、事奉、為神作見證,榮耀神。
- 4. 在夜裡,特別在夜深的時候,有的守夜的人會睡著了。所以我們要儆醒禱告。 我們每一個弟兄姊妹要盡我們的一分,要在教會中來敬拜我們的神、來服事

我們的神:我們都要作神的僕人。

- 5. 「在耶和華殿中」,就是在教會生活中。站在耶和華的殿中,就是在教會生活中殷勤的服事。在教會生活裡,一班的聖徒都成熟了,都成了主的僕人,都一起呼喊:「主啊,回來吧!」教會要在成熟裡把主帶回來;成熟的教會定規渴慕主的回來,也能迎接主的回來。雖然我們在復活升天的範疇裡,對我們的元首基督已經有了最高、最豐盛的享受和經歷;但是那不過是預嚐,我們仍要說:「主啊,願你回來!對我們來說,那更美、更吸引人、更榮耀的,就是你的再來!」
- 三、**在教會中為著主的回來禱告,並稱頌祂**「你們當向聖所舉手,稱頌耶和 華!」

聖所,預表教會。舉手,就是禱告。在教會中警醒等候主,為著主的回來禱告,並稱頌祂。在整個上行詩經歷的末了,我們有一個終極榮美的見證:成熟的眾聖徒都在教會生活中舉手,禱告主的再來。當我們這樣禱告的時候,我們說:主啊,我們稱頌你!

四、**造物主在教會中祝福我們「**願造天地的耶和華,從錫安賜福給你們!」

何等的結語!整段上行詩結束在這裡。神要從錫安,就是從祂的寶座,把祂 的福傾倒在我們身上。我們一生一世,必有恩惠和慈愛隨著我們,我們也要 住在耶和華的殿中,直到永永遠遠!

在上行詩的開頭,我們已經看見主是創造的主(一二一2);末了,這位天

地的主在新造的教會中祝福這班成熟的主的僕人!這個祝福就是主再來時所 要給他們的獎賞。